2025年10月21日 星期二 农历乙巳年九月初一

为 作 成

'社会主义是干出来的"系列述评之二

新华社记者 胡梦雪

"2024年北京空气 PM2.5 平均 浓度是30.5微克每立方米,比2013 年下降65.9%,蓝天成为常态",今 年7月的中央城市工作会议上,习 近平总书记援引数据说明这些年推 动大气污染防治的切实成效,"我在 北京APEC会议上向全世界宣布的 'APEC蓝'没有食言,实现了。"

"敢作敢为、善作善成",是方法

论,更是政绩观。中国共产党人干事 创业,从来不是为了博取虚名,而是为 了实现"人民对美好生活的向往,就是 我们的奋斗目标"的庄严承诺。这种 "说到做到"的行动风格,正是我们党 深得民心的关键所在。

消除绝对贫困,全面建成小康社 会,中华民族伟大复兴历史进程中的 关键一跃。

"我坚信,到中国共产党成立100年 时全面建成小康社会的目标一定能实 现"。2012年11月,习近平总书记上任 伊始,庄严宣告。

一个月后,总书记的身影出现在太 行山深处。驱车300多公里,冒着零下 十几摄氏度的严寒,来到地处集中连片 特困地区的河北阜平,走进老乡家中问 冷暖、看真贫。

高

量

发

取

灰

LASA DAILY

第2944期 www.lasaribao.com

"十四五"规划收官在即。

"十四五"期间,以习近平同志为核心的党 中央统揽全局、领航掌舵,全国上下勠力同心、 众志成城,坚定不移办好自己的事,用新的伟 大奋斗创造出新的历史伟业,中国答卷举世瞩 目,中华民族伟大复兴势不可挡。

保持定力 扎实推动高质量发展

前三季度,国内生产总值(GDP)同比增长

10月20日发布的这一经济增速,彰显中 国号巨轮顶住了外部压力,继续展现强大

潮头掌舵,扬帆奋楫。

"党中央集中统一领导是做好经济工作的 根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时 研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船 乘风破浪、行稳致远。"这是对新时代以来党领 导经济工作实践的精辟概括,是全国上下的最 大共识。

面对不确定性,最重要的就是集中精力办 好自己的事。

"十四五"期间,世界百年变局加速演进, 改革发展稳定任务之艰巨前所未有。全国上 下积极作为、攻坚克难,扎实推动高质量发展, 中国式现代化阔步前行,经济社会发展取得新 的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

"量"上连跨新台阶一

110万亿元、120万亿元、130万亿元…… "十四五"以来,中国经济总量接连跨越新关 口,预计到今年底有望达140万亿元左右。

从经济增量上看,"十四五"时期预计超过 35万亿元,相当于"再造一个长三角",超过世 界排名第三国家的经济总量。

多家外媒刊文,高度评价"十四五"中国经 济发展成就,认为超出预期。

在世界发展舞台上,中国力量愈发彰显。

"十四五"前4年,中国经济增速平均达到 5.5%,在世界主要经济体中名列前茅;中国对 世界经济增长的年均贡献率保持在30%左右, 是世界经济发展最稳定、最可靠的动力源。

"质"上实现新突破一

近期,两则消息引入关注:马来西亚的亚 洲航空公司正洽谈采购 C919 客机,柬埔寨国 家航空有限公司拟采购20架C909飞机。

国产大飞机"出海",彰显大国重器的技术

第一艘国产电磁弹射航母福建舰下水, 全球第一座第四代核电站石岛湾基地投入 商业运行;研发人员总量居世界第一;今年 全球百强科技创新集群数量达到24个、连 续 3 年 位 居 全 球 第 一 · · · · · " 十 四 五 " 期 间 的 一个又一个"第一",见证创新驱动发展步伐

习近平总书记深刻指出,市场资源是我国 的巨大优势,必须充分利用和发挥这个优势, 不断巩固和增强这个优势。

司机朋友的"暖心港湾"。

每一位职工群众心坎上,让驿站成为

和经开区藏域星球职工之家,赵辉年

重点了解职工之家建设标准、服务功

能拓展情况及一站式服务功能,实地

察看职工休息区、健身区、阅读区等功

能空间布局。强调,职工之家要扎根 基层、贴近群众,以职工多样化需求为

导向,进一步优化功能设置,丰富内

容,推动阵地从"有场地"向"优服务"

升级,切实增强职工的归属感与幸福

感。要建设好、运行好服务阵地,充分

发挥其多功能综合作用,让工会组织

的温暖真正浸润职工心田,成为职工

想来、爱来的"温暖之家"。

在堆龙德庆区东嘎街道职工之家

市领导调研督导拉萨市工会工作

(下转第七版)

肖友才在当雄县调研时强调

深入学习贯彻习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神 为推动乡村全面振兴实现农业农村现代化提供坚强有力的组织保障



重要讲话精神,调研督导基层党建、基层治理和基层维稳工作。这是调研现场。 拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

拉萨融媒讯(记者范江英)10月 20日,自治区党委常委、拉萨市委书 记肖友才深入当雄县羊八井镇,宣 讲习近平总书记视察西藏时的重要 讲话精神,调研督导基层党建、基层 治理和基层维稳工作。强调,要深 人学习贯彻习近平总书记视察西藏 时的重要讲话精神,全面建强战斗 堡垒,推动基层党建与基层治理深 度融合,切实把组织优势转化为发 展实效和治理效能,为推动乡村全 面振兴、实现农业农村现代化提供 坚强有力的组织保障。

市领导张定成、达娃参加。

羊八井镇拉多村2025年被评定 为软弱涣散基层党组织,自6月启 动整顿工作以来,整体面貌发生了 积极变化。在这里,肖友才实地察 看了牧浴惠民澡堂、党群服务中心, 与村干部面对面交流,详细了解便 民服务、产业发展、基层治理和党建 工作推进情况,同大家一起研究解 决办法。指出,农牧区基层党组织 是乡村振兴战略实施的"主心骨"和 "领头雁",要深入贯彻新时代党的 建设总要求,以增强政治功能和组 织功能为重点,推动基层党组织全 面进步、全面过硬,切实发挥战斗堡 垒作用。 (下转第五版)

新 X 调研 指导重 并召开市长办公会议研究数字经济"小组团"援藏工作

拉萨融媒讯(记者余洋洋)10月 园区。要筑牢安全稳定基础。扎实 20日, 市委副书记、市长王强深入高 新区调研数字经济、园区再造等工 作,听取高新区"十五五"规划工作 思路。强调,要锚定花园城市目 标。结合"十五五"规划,科学制定 园区再造行动方案,全力打造花园 城区,努力在全市乃至全区走在前 列、当好示范。要找准产业发展定 位。立足自身优势,推动产学研深 度融合,培育和发展新质生产力,因 地制宜建设现代产业体系。要加大 改革创新力度。直面问题,深化国 资国企改革,推进体制机制创新,持 续优化营商环境,让更多企业落地

做好安全生产、"双拖欠"清理等重 点工作,妥善化解历史遗留问题,营 造安定和谐的发展环境。

当日下午,召开市长办公会议,专 题研究数字经济"小组团"援藏工作。 强调,要双向赋能,立足优势互补、互 利共赢,采取"支援+合作"形式,建设 算力经济共同体。要重点突破,细化 "小组团"援藏方案,组建专家咨询团 队,科学编制"十五五"援藏规划,强力 推进数字经济援藏重点工作。要务求 实效,组建工作专班,强化定期调度, 聚焦当前可干、未来可能,加快推进 "算兴城",更好助力"数兴城"。

10月20日,市委副书记、市长王强深入高新区调研数字经济、园区再造 等工作, 听取高新区"十五五"规划工作思路。 拉萨融媒记者 玉珠多杰摄



西藏2025年成人高考收官 预计11月10日前可查成绩

上午,2025年西藏自治区成人高等 学校招生全国统一考试结束。本次

拉萨融媒讯(记者齐永昌)20日 考试全区共有0.7万人报考,共设置 7个考区、11个考点、358个考场。 为实现"公正、平安、诚信"的考

试目标,拉萨等各考区考点周密部 署,通过组织领导、责任落实、部门 协作、应急处置、考生服务等"十个 到位"举措,实现了考试全流程闭环 管理,为考生营造了公平、安全、温 馨的考试环境,保障了考试平稳有 序进行。

下一步,我区教育考试部门将

严格按照自治区部署,进一步健全 制度体系,完善制度建设,优化工作 流程,压实责任担当,优化工作机 制,全力做好评卷、统分、成绩发布 及录取等后续环节工作,确保各项 工作安全平稳、公平公正,我区成人 高考考试成绩预计11月10日前向 社会发布。

引领未来,中国做对了什么

(-)

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)20

日,市委副书记赵辉年先后深入西

藏雪山能源发展集团、堆龙德庆区

东嘎街道、经开区藏域星球调研拉

萨市工会工作,重点调研工会驿站

运行情况及职工之家建设情况,实

地察看服务阵地功能布局与服务

驿站,赵辉年详细询问驿站日常运营

管理、服务覆盖范围及配套设施使用

情况,实地察看24小时吸氧室、沐浴

间、洗衣房等功能区域。指出,要持

续聚焦货车司机群体急难愁盼,扎实

做好相关基础保障工作,扩大社会知

晓率和影响力,将关怀和温暖传递到

在西藏雪山能源发展集团司机

实效。

每逢重大历史关头,中国共产 党总是能够科学把握历史方位与形 势变化,制定正确的政治战略策略, 指引中国人民战胜无数风险挑战、 始终走在时代前列。

10月20日至23日在北京召开 党的二十届四中全会,研究制定"十 五五"规划建议,旨在对未来五年发 展作出顶层设计和战略擘画,推动 事关中国式现代化全局的战略任务 取得重大突破。

"在世界百年变局中,中国提供

了稳定性和确定性。"领会习近平总 书记这一重要论断,五年规划是一 个独特视角。科学制定和接续实施 五年规划,是我们党治国理政的重 要方式,是读懂中国式现代化的重 要"密码"。

现代化,寄托着中华民族的夙

愿和期盼。自成立以来,党带领人 民所进行的一切奋斗就是为了强国 复兴。从"一五"到"十四五",一以 贯之的主题是把我国建设成为社会 主义现代化国家,尽管遭遇过各种 意想不到的困难和挫折,我们的意 志和决心始终没有动摇。

"中国式现代化,不仅仅改变了中 国自己的发展,它同时也改变了发展 中世界的现代化进程",英国知名学者 马丁·雅克这样认为。不少国内外学 者表示,中国的五年规划堪称长期战 略规划的典范,这种"长期主义"对全 球发展理论具有创新性贡献,成为理 解中国的发展路径及其全球角色演变 的一把钥匙。

当今世界变乱交织,为何人们"在 中国,看到了未来,看到了信心"?

从世界视野看,中国式现代化至 少破解了两个"不可能"难题。

——用几十年时间走完了西方发 达国家几百年走过的工业化历程,在新 时代书写了经济快速发展和社会长期 稳定两大奇迹新篇章,这是人类现代化 历史上前所未有的创造。

——用8年时间让近1亿农村贫困 人口实现脱贫,历史性地解决了绝对贫 困问题,致力于让14亿多人口一起迈向 现代化,这是人类社会发展史上前所未 有的壮举。

这两个"前所未有"具有世界意义, 深刻表明"我们的现代化既是最难的, 也是最伟大的"。 (下转第六版)

□拉萨日报社出版 □国内統一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□贵低编辑:拉珍

□校对:党世友